



С ДНЕМ МАТЕРИ!

Дорогие мамы нашего округа!

Поздравляем вас с одним из самых прекрасных праздников — Днем матери! Материнство — великий дар и очень ответственный труд. С рождением ребенка в жизни женщины многое меняется, появляются новые приоритеты и задачи.

Воспитание детей, тепло и уют семейного очага, забота о близких — все это ложится на ваши хрупкие плечи. И несмотря на то, что современная женщина может преуспевать на любом поприще, главное счастье мамы обретают в семье, в своих детях, даря им нежность, заботу, свою бесконечную любовь.

Мы всегда будем благодарны нашим мамам за то, что на протяжении всей жизни они первыми приходят к нам на помощь в трудные минуты, разделяют с нами радость побед и успехов, дарят свою бескорыстную любовь и ласку, а в трудных ситуациях поддерживают добрым словом и мудрым советом. От всей души желаем всем мамам крепкого здоровья, настоящего женского счастья, семейного благополучия, любви детей, родных и близких!

*Глава муниципального образования Юнтолово Светлана Гревцева,
депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александр Ходосок*



КОГДА СЕМЬЯ ВМЕСТЕ, И СЕРДЦЕ НА МЕСТЕ

Александр и Лидия Марушевские вместе 24 года. Их семья — совершенно необычная по нынешним временам. Ее главное богатство — девять детей, старшему из которых 22 года, а младшему 12 лет. Глава семьи — Александр Марушевский — священник Русской Православной Церкви. Наверное, этим все и сказано — Православие всегда выступало за крепкие многодетные семьи. Каково это — поднимать на ноги девяти детей, нужно ли бояться трудностей и как строить семейную жизнь, нам расскажет Лидия Марушевская, многодетная мама нашего округа.

— Как вы познакомились со своим будущим мужем?

— Мы знакомы, можно сказать, с моего детства, впервые встретились в храме, в котором служил мой отец, когда мне было двенадцать лет, а Александру — семнадцать. Общаться начали не сразу. Мне казалось, что мы с ним совсем разные. Да и какие мысли о замужестве в двенадцать лет могут быть... По-другому взглянула на него, когда мне исполнилось семнадцать. Ну, и через год мы поженились. Обвенчались 1 октября 1997 года. Ровно за двадцать один год до этого, 1 октября 1976 года, состоялось венчание моих родителей. Мы с Александром хотели обвенчаться именно в этот день. А через несколько лет, но уже по воле случая, мой брат праздновал свадьбу, и тоже 1 октября. И многие годы мы собирались в доме родителей, чтобы вместе отмечать годовщины наших свадеб.

Наша семья собирается вместе не только в этот день. Родители завели традицию обязательно встречаться по большим праздникам: общаться, обмениваться новостями, и самое главное — не терять семейные связи. А на день рождения бабушки собирались всем родом — я даже не могу сказать, сколько человек приехало, чтобы поздравить главу семьи. Несколько десятков точно. И я считаю,

что это очень важно — проводить время вместе, любить и поддерживать друг друга.

— Родители стали для вас примером того, как строить семейную жизнь, растить детей?

— Я выросла в многодетной семье: у меня трое братьев и сестра. И я всегда видела, какое внимание уделяли нам родители, как заботились о каждом.

Поэтому я уверена, что самое главное в семье — взаимосвязь между детьми и родителями. Сегодня четверо наших старших детей уже живут отдельно, но это совсем не значит, что они не с нами. Мы постоянно на связи, мы знаем, чем они занимаются, куда собираются, какие у них планы и мечты, они часто приезжают к нам. У детей даже есть свой чат, в котором каждый может увидеть, где сейчас брат или сестра, куда собирается. Мы с мужем всегда поддерживаем это желание детей общаться между собой, помогать друг другу.

— А вам они помогают?

— У каждого есть свои обязанности по уборке, стирке и прочим домашним делам. Сейчас, когда школьников осталось в семье только двое, я могу попросить старших отвезти детей в школу или кружок, а потом забрать. Когда были малышки, иногда приходилось непросто.



Сначала все ходили в одну школу, а потом переводились в соответствии с интересами и способностями: кто в спортивную, кто в английскую, кто в математическую. Плюс у каждого из детей кружок, спор-

тивная секция, и не одна. И всех нужно было развезти, потом забрать. И совместить это с работой.

Начало. Окончание на стр. 2

Жизнь округа

КОГДА СЕМЬЯ ВМЕСТЕ, И СЕРДЦЕ НА МЕСТЕ

Окончание. Начало на стр. 1

— Ваш муж — священник, сейчас большое внимание уделяет своей работе, вы — работающая мама. Как все успеваете?

— То, что родители заняты важным делом, дисциплинирует детей, помогает им быть более организованными. И они с уважением относятся к моей работе — я сейчас возглавляю благотворительную организацию «Продвижение», которая помогает многодетным семьям, семьям с детьми-инвалидами, семьям воспитанников детских домов. Я и мои коллеги занимаемся благотворительной деятельностью с 2011 года и видим, как важна для этих семей наша поддержка.

— Насколько сложно сегодня многодетной семье вести активную жизнь с финансовой точки зрения?

— Сейчас многодетной семье достаточно трудно воспитывать детей, заниматься их развитием. Много средств уходит на одежду, обувь, дополнительные занятия. Отдых для многодетной семьи вообще очень затратен. Всё зависит от того, что считаешь главным. На еду, одежду и на

все необходимое нам всегда хватало. Были и развлечения, и покупки, и поездки. На самом деле, детям иногда нужно гораздо меньше, чем об этом говорят. Я уверена, что им в первую очередь нужно наше внимание. Поехать в ближайший лес, пожарить шашлыки, вместе с детьми поиграть в какие-то игры (именно вместе, а не

сидя безучастно в стороне) — недорогой и очень эффективный способ совместного общения. А поездка в дорогой отель, где дети будут сами по себе, а родители сами по себе — совершенно не наш случай.

Мы каждый год стараемся вместе ездить в отпуск. Я получила права на вождение 12-местного автобуса, на кото-

ром всей семьей путешествуем по стране. Мы не любим быть привязанными к какому-то расписанию, четкому графику. Мы едем несколько дней, добираемся не спеша. Останавливаемся в различных городах, гуляем... И нередко с приключениями, которые настигают нас в самых неожиданных местах: то ливень начнется, и мы пережидаем его в какой-нибудь пещере, то машина сломается, и, пока ее ремонтируют, изучаем новые, совершенно незапланированные места.

Однажды увидели великолепное поле подсолнухов. Дети сказали, что надо здесь задержаться. Мы остановились, долго гуляли по полю и фотографировали, за это время проголодались, поэтому пообедали, потом отдохнули и отправились дальше. Ну какое здесь может быть четкое расписание... Для нас главное, что мы все вместе.

— Что бы вы, как многодетная мама, могли сказать тем семьям, которые еще только раздумывают заводить второго, третьего, четвертого ребенка?

— Если по силам, то бояться ничего не стоит. Дети в семье — это гораздо больше радость, чем трудности.



ДНИ ДВОРА НА НОВЫХ ПЛОЩАДКАХ

Три дня подряд, 15, 16 и 17 октября в муниципальном образовании «Юнтолово» проходили Дни двора. Причем для жителей Долгоозерной, 31 и Планерной, 67 физкультурный праздник стал своего рода открытием новых благоустроенных детских площадок.

Площадки эти, надо признаться, просто роскошные. Горки, качели, песочницы, турники и бруссы, домики, целые спорткомплексы, обучающее оборудование. В таких дворах только гулять и гулять!

Но вот ирония судьбы: в наше время благоустроено множество великолепных детских площадок, а дети предпочитают сидеть по домам за компьютерами или с телефонами. А на площадках — только мамы с колясками или с совсем крохотными малышами.

Лет 30 назад была совсем другая картина — в новостройках оборудованных дворов было мало, не говоря уж о многофункциональных площадках. Дети резвились и у гаражей, и на стройках, и, бывало, даже на проезжей части...

Сейчас все предусмотрено для безопасного, полезного и развивающего отдыха. А чтобы показать ребятам, как можно и нужно проводить время на свежем воздухе, МО Юнтолово регулярно проводит дни двора совместно с Центром спорта Приморского района.

В этот раз темой веселых стартов стала поездка к бабушке в деревню на осеннюю уборку урожая. На разных этапах эстафеты нужно было рассортировать овощи и фрукты, сложить их на хранение, покормить и погладить коровок, приготовить еду в русской печке, принести воду из колодца на коромысле. Команды соревновались, кто выполнит задания быстрее, а в перерывах отгадывали загадки на тему жизни в деревне.

После испытаний состоялось финальное шоу. Построившись в хорювод, участники праздника повторяли за сотрудниками Центра спорта упражнения и слова забавной песенки «Чучула». Все это время на площадке вместе с детьми была африканская зебра. В завершение



Дня двора все участники праздника получили подарки.

— Замечательный праздник для детей. У нас на Мартыновской, 8 я такое вижу впервые. Дочке семь лет, мы услышали музыку, прибежали, дочка поучаствовала в эстафете, чему была очень рада, — рассказала мама Ани Готовой.

— Ветер был сильный, но дети двигались, бегали, выполняли упражнения, согревались в движении — поделилась впечатлениями проживающая неподалеку Татьяна Анатольевна Винницкая. Она гуляла с внуком. — Это так здорово, что все вышли во двор, знакомились с соседями, общались. Наши ребята получили замечательную возможность оторваться от своих гаджетов и провести время весело на свежем воздухе.

Надеемся, что в наших обновленных дворах праздники будут частым явлением.

Дарья СВЕТЛОВА





СКВЕР НА ДОЛГООЗЕРНОЙ ПРЕВРАТИЛСЯ В «УЛИЦУ 40-Х»

«У нас что, кино снимают?» — спрашивали друг друга жители Долгоозерной улицы, вышедшие в субботу, 9 октября, погулять в сквер напротив дома № 16. Происходящее и правда напоминало съемки фильма про войну: на площадке стояли автомобили выпуска конца тридцатых — начала сороковых годов прошлого века, ходили люди, одетые по довоенной моде. В траве раскинулась армейская брезентовая палатка. Дети бежали вслед за мотоциклом с коляской, на котором ехал молодой красноармеец...

ПОГРУЖЕНИЕ В ПРОШЛОЕ

Неподалеку стояла группа людей в немецкой военной форме времен Великой Отечественной. Впрочем, вскоре их взяли в плен — по сценарию реконструкции боя, которая стала кульминацией военно-патриотического мероприятия «Мы этой памяти верны», посвященного 80-летию начала Великой Отечественной войны и блокады Ленинграда.

Обычно такие театрализованные представления устраивают либо в центре города, либо на местах боев в Ленинградской области. Но жителям МО Юнтолово повезло — они смогли за несколько часов посмотреть разные виды вооружения, обмундирования, авто и мототехники времен Второй мировой войны, почувствовать эпоху через предметы быта и музыку 40-х, услышать рассказы любителей истории, которые собирают уникальные ретро-коллекции и знают об экспонатах все.

В сквере была воссоздана атмосфера времени, которое мы теперь можем знать лишь по кинофильмам. На «Улице 40-х годов» можно было посмотреть, как выглядели квартиры и чем пользовались в быту ленинградцы, во что одевались.

— Я занимаюсь реконструкцией 11 лет, раньше была в другом клубе, а потом мы решили создать самостоятельную «боевую единицу», потому что хотели показать роль женщин во время войны, — рассказала руководитель ВИК «Ленинградки» Светлана Дарьенко. — Ретро-одежду 40-х годов покупаем в комиссионках на Удельной. Есть и военная форма. Но мы не просто создаем образы, мы еще и оформляем место, в котором проводим мероприятие.

Место и правда переносило всех, кто оказывался здесь, в август 1944 года. Афиши на театральной тумбе утверждали, что в Выборгском доме культуры состоялась премьера спектакля «У стен Ленинграда», в Большом зале филармо-

нии оркестр играл «Седьмую симфонию» Шостаковича, а в Центральном парке культуры и отдыха шли оперетты Театра музыкальной комедии «Свадьба в Малиновке» и «Летучая мышь» Штрауса. Модные одетые молодые люди призывного возраста неподалеку, видно, коротали последние часы перед отправкой на фронт. Плакаты со стен призывали водрузить над Берлином знамя Победы. Этого события ожидала вся страна.

ПУШКИ И ВИНТОВКИ

Историк и реконструктор Олег Викторович Соколов рассказал о найденной в лесах восстановленной технике:

— Эту пушку нашли под Радофинниково 15 лет назад, в болоте. Видите, пробита немецкими осколками? Это очень редкая 76-миллиметровая полковая пушка образца 1927 года, выпущена Пермским машиностроительным заводом в 1941 году. Всего с 1928 по 1942 год их было выпущено 18,5 тысячи штук. 250 пушек захватили финны, 3,5 тысячи — немцы. Более того, они в 1943 году начали выпускать под нее снаряды. Видите, здесь даже стоит немецкая маркировка с буквой R — Rusland? А потом наши ее опять отбили, и она вернулась в Красную Армию.

Олег Викторович — пенсионер, интересуется военной историей. Он рассказал, что стоящий на поляне грузовик вермахта «Опель Блиц» — его личный, найденный под деревней Липки.

— Это был кусок металлолома, переживший два прямых попадания. Вот эта

Жителям МО Юнтолово повезло — они смогли посмотреть разные виды вооружения, обмундирования, авто и мототехники времен Второй мировой войны, почувствовать эпоху через предметы быта и музыку 40-х, услышать рассказы любителей истории, которые собирают уникальные ретро-коллекции и знают об экспонатах все.



шильда — родная от него, представляет — протягивает на ладони металлический квадратик. — Полтора года заняли работы по восстановлению.

Владимир Сквородин долго стоит у экспозиции вместе с маленькими сыновьями Николаем и Владимиром.

— Очень познавательно для подрастающего поколения, тем более в дни, когда началась блокада. Мне самому оружие интересно, которым деды воевали, дети тянутся тоже, техника нравится. Организаторам спасибо, все правдиво сделали, очень впечатлены.

АВТОМОБИЛЬ ШТИРЛИЦА

Елена Николаевна и Николай Гаврилович Макшины пришли сюда, увидев объявление в группе МО «Юнтолово» ВКонтакте. «Мой папа интересуется, а я за компанию», — уточнила Елена.

— Я родился через 10 лет после войны, — рассказал Николай Гаврилович. — Отец мой воевал в особом лыжном батальоне под Новгородом, стал инвалидом войны. Мой дядя пропал без вести в Бресте. И мне эта тема близка. Сейчас нашел интересные воспоминания фронтовиков. И на таких мероприятиях стараемся бывать.



го юриста. Он привлек внимание к одной любопытной машинке, БМВ-326 1937 года выпуска.

— Это машина-актриса, — сообщил Борис Валентинович. — Последний фильм, в котором она снималась, — телесериал «Пепел» с Машковым, Мироновым и Гармашем. А до этого вы ее могли видеть в восьмой серии «Семнадцати мгновений весны», на ней Штирлиц привез пастора Шлага переходить швейцарскую границу. Это мосфильмовская машина, ее выкупили, сейчас она в частном владении.

Но оказалось, что еще до кинокарьеры машина прошла непростой путь.

— Она принадлежала сподвижнику Гимmlера, обергруппенфюреру СС и полиции Альфреду Вюнненбергу, — продолжил рассказ Борис Кучеренко. — С 1942 по 1944 год находилась на территории Советского Союза. В марте 1945 была захвачена как военный трофей под Берлином и до 1956 была в советской группе войск в Германии. Потом ее передали в Белорусский военный округ, там она провела два года. А в 1958 году вышло распоряжение министра обороны СССР Родиона Яковлевича Малиновского — все трофейные и лендлизские машины из армии убрать. Ее и еще одну такую же передали в Мосфильм, а две БМВ-321 — на Ленфильм.

Впечатлениями поделилась местная жительница Елена Алексеевна:

— Мне очень понравилось. У меня была такая же шапочка синяя, с вуалью, а на даче, на чердаке, есть довоенные вещи. И я решила, что привезу и отдам их людям, которые интересуются историей. Потому что здесь сохраняется наша душа.

Дарья СВЕТЛОВА



Немецкую полевую форму цвета фельдграу со всем походным снаряжением — сумками, флягой, котелком, биноклем, палаткой, противогазом — можно было в подробностях рассмотреть на Алексее Цамутали.

— Вообще я веб-программист, — представился он. — А в свободное время шью форму и снаряжение для реконструкторов. Эти погоны я сшил за вечер перед мероприятием. Ремень поясной тоже сшил, футляр для бинокля сам восстанавливал.

А Борис Кучеренко из военно-исторического общества «Эпоха» был в советской форме с погонами военно-



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ЮНТОЛОВО
АДРЕС: Санкт-Петербург, ул. Шарова, д. 5, корп. 1

НАШ САЙТ: untolovo.org

ПРИЕМНАЯ: 307-29-76
ОТДЕЛ БЛАГОУСТРОЙСТВА И ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ: 307-27-53
ОТДЕЛ МОЛОДЕЖНОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ: 307-58-59
ОТДЕЛ ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА: 307-58-68

ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА: mo69@mail.ru

МЫ В СОЦИАЛЬНОЙ СЕТИ: www.vk.com/mountolovo





Информация для жителей

ЗАЧЕМ ПОСЕЩАТЬ СТОМАТОЛОГА?

Зубы не болят, не шатаются, — так зачем мне посещать стоматолога? Только деньги на ветер, да и времени особо на пустяки нет. Вот если заболит, тогда другое дело... Разве не так мы рассуждаем? Между тем здоровые зубы — очень важная часть нашей жизни. О том, почему этой частью здоровья нельзя пренебрегать, мы беседуем с главным врачом ООО «Стоматологическая поликлиника № 24» Тamarой Юрьевной КОЗЛОВОЙ.

— Самое очевидное — красота зубов отражает наше здоровье и качество жизни. Обаятельная улыбка, естественная манера речи, смех от души — если вы не стесняетесь своих зубов, то можете получить от жизни больше.

— Зачем посещать стоматолога здоровому человеку?

— Даже если вам кажется, что у вас зубы в полном порядке, необходимо приходить на профилактический осмотр к специалисту не реже одного раза в год. Это самая надежная защита зубов. Необходимо понимать, что стоматолог не просто проверяет зубы. Во время каждого осмотра мы оцениваем индивидуальный риск заболеваний зубов и десен. Оценить реальное состояние зубов может только профессионал.

— Что вы обычно рекомендуете сделать людям, у которых нет выраженных проблем?

— Не пренебрегать профессиональной чисткой зубов. Эта процедура позволяет удалить не поддающийся обычной чистке налет и зубной камень. Кроме того, профессиональная чистка предотвращает ряд болезней за счет снижения негативного воздействия бактерий, размножающихся в полости рта. Чтобы повысить сопротивляемость кариесу, добавить зубам привлекательного блеска и защитить от бактериального налета,



Праздник для профессионалов

Мало кто знает, но 1 ноября отмечается Всемирный день зубной щетки. Основная его задача — подчеркнуть важность здоровья ротовой полости у детей и приучить их регулярно чистить зубы. Согласно результатам исследований, менее половины детей чистят зубы так часто и так долго, как рекомендуют стоматологи. Всемирный день зубной щетки впервые отмечался в 2013 году и с тех пор проводится ежегодно. Разумеется, ограничиваться лишь одним днем не стоит: регулярная и правильная чистка зубов должна войти в привычку. Кстати, первая зубная щетка с щетинками появилась в Азии, а точнее — в Китае, в годы правления династии Танг (619–907 гг. н. э.). В Европе щетки появились только в XVII веке, когда китайские путешественники завезли ее на запад.



рекомендую после проведения чистки провести процедуру полирования и фторирования.

— Насколько актуально посещать стоматолога детям?

— Детей необходимо регулярно приводить к стоматологу. Желательно — 2 раза в год. Если такой возможности нет, хотя бы один раз. Это необходимо в первую очередь для предотвращения образования кариеса. Кроме того, нужно посещать ортодонта, который занимается вопросами неровных зубов, неправильным прикусом.

Чем раньше начать ортодонтическое лечение, тем эффективнее будет результат и более широкий выбор для пациента (от пластинок до брекетов, элайнеров и т. д.).

Родители должны понимать, что в организме все взаимосвязано и любые нарушения в работе хотя бы одного органа или системы отразятся на состоянии полости рта. Своевременное диагностирование и понимание процессов, происходящих в организме ребенка, поможет своевременно диагностировать ту или иную болезнь и вовремя начать лечение с минимальными рисками и последствиями.

Поэтому напоминаю, что следить за состоянием зубов очень важно — это позволит сохранить здоровье на долгие годы вам и вашим детям.

Информация по временному трудоустройству подростков от 14 до 18 лет в 2022 году

В МО Юнтолово в июне, июле и августе будет организовано временное трудоустройство в свободное от учебы время несовершеннолетних, зарегистрированных на территории МО Юнтолово, в возрасте от 14 до 18 лет.

Записаться на летнее трудоустройство можно будет с 15 января 2022 года в отделе молодежной и социальной политики по телефону: 307-58-59.

Количество рабочих мест ограничено.

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ В ОТДЕЛ МОЛОДЕЖНОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ ПО ТЕЛЕФОНУ: 307-58-59

Юбилеры супружеской жизни!

Приглашаем вас для подачи документов

Если в 2022 году в вашей семье состоится юбилей супружеской жизни (50, 55, 60, 65, 70 лет), просим вас представить подтверждающие документы для торжественного поздравления.

Список необходимых документов:

- копия паспорта каждого супруга (1-я страница + прописка),
- копия свидетельства о браке.

Адрес для подачи документов: ул. Шаврова, д. 5, корп. 1, каб. 19.

В случае подачи заявления представителем заявителей дополнительно представляется паспорт представителя заявителей.

Чествование будет проходить в торжественной обстановке с вручением ценных подарков.

